



Știința



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2891

Martii 9 februarie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

In numărul de azi:

VIATA DE PARTID: N. Scurtu — Fiecarui comunist — o sarcină concretă (pag. 3-a).

Puternicul avânt al economiei țării din lagărul socialist — (Articol de fond apărut în „Pentru pace tracică, pentru democrație populară” (pag. 3-a).

Apelul participanților la Consfătuirea unională a lucrătorilor din sovhozuri din U.R.S.S. (pag. 3-a).

Incheierea tratatelor economice sovieto-finlandeze (pag. 3-a).

Conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe ai celor patru puteri (pag. 4-a).

Presă occidentală despre conferința de la Berlin (pag. 4-a).

M. Ferrara — O nouă încercare de a nesocoti realitatea politică din Italia (pag. 4-a).

Îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă

Ziarele au publicat Hotărârile Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, Hotărâre izvoartă din grila partidului și guvernului pentru îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii pentru ridicarea necomunității a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Pe baza hotărârilor plenare C.C. al P.M.R. din August 1953 guvernul a luat o serie de măsuri de stimulare și cointereseare a țărănimii muncitoare în sporirea producției vegetale și animale. Rezultatele obținute în scurtul timp de când au fost introduse aceste măsuri arată că ele fac să crească interesul țărănimii muncitoare pentru aplicarea metodelor științifice în producția agricolă și în creșterea animalelor, ceea ce este foarte important pentru asigurarea îmbunătățirii continue a aprovizionării populației muncitoare cu produse agroalimentare și a industriei cu materii prime agricole.

Contractările reprezintă unul din cele mai de seamă instrumente folosite de statul democrat-popular pentru procurarea cantităților de produse necesare fondului centralizat al statului, pentru intensificarea schimbului de mărfuri între oraș și sat și întărirea legăturii dintre industrie și agricultură. Prin îmbunătățirea și extinderea sistemului de contractare se lărgesc baza de aprovizionare cu produse agroalimentare a muncitorilor și a industriei producătoare de bunuri de larg consum alimentare și industriale. Totodată pe calea contractărilor, prin avansuri în bani, îngrășăminte chimice, mașini și unelte agricole, etc. statul acordă producătorilor contractanți un puternic ajutor în vederea sporirii producției la hectar și creșterii veniturilor oamenilor muncii de la sate.

Hotărârea guvernului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, prin avantajele pe care le acordă constituie un nou și puternic stimul pentru dezvoltarea producției la aceste culturi.

De producția legumicilor și de producția de fructe depinde în însemnată măsură o mai bună și mai ieftină aprovizionare a populației muncitoare de la oraș și din centrele muncitorești cu alimente hrănitoare și bogate în vitamine. Sporirea producției de cartofi, de legume, în general, și a aprovizionării populației cu cantități suficiente de amidon, sirop și alte produse fabricate de industria ușoară și alimentară; cartoful reprezintă de asemenea un valoros furaj pentru hrănirea vacilor de lapte și a porcii trecuți la îngrășare.

Lărgirea bazelor legumicole, extinderea zonelor legumicole în jurul Capitalei și al altor orașe și centre muncitorești are o excepțională importanță în îmbunătățirea aprovizionării populației muncitoare. Acestei probleme trebuie să-i acorde cea mai mare atenție organele de partid și de stat.

Urmărind cointeresearea producătorilor agricoli în încheierea de contracte pentru cultivarea legumelor și cartofilor, guvernul a hotărât scutirea contractanților de cotele obligatorii pentru suprafețele cultivate cu legume și semințe de legume; de asemenea se reduc normele de venituri mijlocii asupra impozitului agricol pentru suprafețele de teren cultivate cu legume, semințe de legume și pomi fructiferi, reducându-se de la 30 la 20% la 65% în primul an pentru suprafețele noi irigate, cultivate cu legume, la 50% pentru suprafețele cultivate cu legume și la 30% pentru suprafețele plantate cu pomi fructiferi.

În vederea stimulării producției pe scară cât mai largă de legume, semințe de legume, fructe și struguri de masă, contractanții vor fi sprijiniți de stat să obțină îngrășăminte chimice cu o reducere de pret de 50%; de asemenea ei vor primi carburanți și lubrefianți necesari la pretul fixat pentru unitățile de stat, în cazul când în treburile motoare și pompe pentru irigații, precum și insecto-fungicidele necesare combaterii dăunătorilor. Statul acordă producătorilor care încheie contracte avansuri în bani fără dobândă, avansuri care pot să ajungă în medie până la 30 la suta din valoarea producției de legume și fructe contractate și la 40% din valoarea strugurilor de masă contractate.

O atenție mare se acordă producției de legume trifundale și timpurii. Cei care contractează cultivarea și vinzarea către cooperative și unități economice de stat a unor asemenea culturi vor primi prin organizațiile contractante, pentru construirea răsadnițelor, o serie de materiale ca geamuri, cuie, precum și chereștea până la 2 m. cubi pentru un hectar de legume timpurii și un m. cub chereștea pentru 100 m.p. culturi sub geam.

Guvernul acordă o mare atenție producției semințelor de legume. În scopul stimulării cultivării de legume destinate special pentru producerea semințelor se vor acorda avansuri în bani, precum și prime de producție care se ridică la 30% din pretul de contractare pentru cantitățile ce depășesc producția contractată pentru fiecare fel de sămânță. Producătorii care încheie contracte

pentru producerea semințelor de legume, cum sint semințele de varză timpurie, varză de vară, varză roșie, gulioare și arpagiu au dreptul să cumpere la prețuri reduse, după predarea recoltii, cantități de chereștea, sodă caustică și pinză stabilizată prin Holărâre.

Producătorii contractanți care vor preda cartofi timpurii și de vară, fasole și mazare pentru sămânță, vor putea cumpăra produse industriale în cadrul comerțului de întîmpinare, beneficiind de toate avantajele acestui comerț.

Partidul și guvernul acordă o sprijin deosebit gospodăriilor colective. Extinderea culturilor de legume, semințe de legume, fructe și struguri de masă în gospodării colective constituie un bogat izvor de venituri și duce la creșterea avutului obșteșc, la sporirea valorii zilei-muncă, deci la creșterea veniturilor lucrătorilor colectivi. Potrivit Hotărârii, în cazul respectării graficului de livrare stabilit, gospodăriile agricole colective vor primi un spor de pret de 30% în întovășirile agricole pe peste 20% peste prețurile stabilite de către comitetele executive ale sfaturilor populare regionale.

De asemenea gospodăriile colective care contractează semințe de legume vor putea cumpăra la prețuri reduse cantitățile de mărfuri industriale prevăzute prin hotărârile gospodăriilor individuale, majorate cu 20%; întovășirile agricole au dreptul să cumpere la prețuri reduse asemenea mărfuri în cantitate cu 10% mai mare decât cantitățile acordate gospodăriilor individuale.

Organizațiile contractante aparținând Ministerului Comerțului Interior, Ministerului Comerțului Exterior, Centrocraoului, Ministerului Agriculturii și Silviculturii au datoria să asigure cultivatorilor contractanți semințele selectate pentru culturile prevăzute în contracte, precum și materialele necesare organizării și desfășurării producției. Ele au de asemenea datoria să asigure preluarea la termen a producției contractate, să efectueze fără târâgănele plata produselor preluate și a primelor de producție la care au dreptul producătorii care au obținut depășiri cantitative și calitative la producția predată.

Comitetele executive ale sfaturilor populare au datoria de a veghea ca terenurile destinate cultivării de legume să fie bine alese, amenajările necesare producției de legume să se facă în bune condițiuni; ele trebuie să îndrume pe cultivatorii de legume să pregătească din timp utilajul de irigare, să îndrume să învețe pe țărănimii muncitori să folosească pe scară largă metodele sovietice de irigare, să planteze de vară și în cuiburi în pătrai cartofii precum și de obținere a răsadurilor de legume în cuiburi și ghivece nutritive. Comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să sprijine în muncă organizațiile contractante pentru realizarea planului de contractare, pentru respectarea de către producătorii obligatiilor luate prin contracte, pentru asigurarea mijloacelor de transport necesare aprovizionării producătorilor cu semințe, materiale și îngrășăminte chimice, precum și pentru depozitarea și transportarea producției realizate.

Organizațiile contractante și comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să vegheze ca avansurile acordate producătorilor să fie folosite numai în scopul asigurării și măririi producției. Oamenii muncii din fabricile și uzinele care au sarcina de a produce mărfurile industriale destinate comerțului de întîmpinare, precum și ministerele tutulare ale acestor întreprinderi au obligația să predea în termen organizațiilor cooperatiste cantitățile de chereștea, țesături, geamuri, sodă caustică, etc.

Comitetele regionale și raionale de partid, organizațiile de bază din comune și gospodăriile colective trebuie să considere problema îmbunătățirii continue a aprovizionării populației muncitoare cu legume și fructe drept o problemă economică și politică de cea mai mare însemnată. Ele au datoria să vegheze ca toți activiștii de partid și de stat care lucrează în domeniul agriculturii și al schimbului de mărfuri între oraș și sat, toți deputații sfaturilor populare, membrii comisiilor de femei, toți membrii de partid de la sate și în special agitatorii în rândurile țărănimii să lucreze în mod activ pentru realizarea acestor prevederi, pentru extinderea contractărilor și pentru respectarea contractelor atît de către producătorii cît și de către unitățile contractante.

Ministerele și organizațiile contractante trebuie să ia în întîmpinare măsuri pentru tipărirea de broșuri și afișe în care să se popularizeze contractele și avantajele încheierii contractelor. Aceste materiale trebuie să fie larg folosite de organizațiile de partid în munca lor de popularizare a hotărârii, astfel ca fiecare țărănin muncitor cu gospodărie individuală, fiecare colectiv și întovășărit să cunoască avantajele materiale pe care le are dacă încheie contracte pentru cultivarea de legume, fructe și struguri de masă.

Să muncim cu puteri sporite pentru a recolta bogată de legume și fructe, pentru îmbunătățirea aprovizionării și ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate!

Piese de schimb pentru tractoare

CLUJ (de la corespondentul nostru). — Colectivul centrului mecanic S.M.T. din Cluj a răspuns cu bucurie chemării la întrecere lansate de colectivul centrului mecanic S.M.T.-Olopieni. Printre altele, colectivul s-a angajat să ridice calitatea reparărilor, să mărească numărul reperelor, care se fabrică pe plan, de la 70 la 100 și să reducă prețul de cost al reparărilor cu 5%.

Muncitorii și tehnicienii centrului mecanic din Cluj își îndeplinesc angajamentele luate. În ultimul timp au fost confecționate 5 dispozitive pentru fabricarea unor piese care înainte nu se fabricau acî. Din inițiativa muncitorilor Lehigh Iosif, ajutor de inginer șef și malsul șef, s-a început reconstrucționarea de ambreaje și ambreaje prin confecționarea pieselor de schimb necesare. Pînă acum au fost recuperate un număr de 10 asemenea piese. De asemenea s-a mai început reconstrucționarea de semirulouri, anticamere, roți volante, pompe de apă și alte piese importante pentru motoare de tractoare. Pînă acum au fost reconstrucționate peste 200 de bucăți de asemenea piese.

Luptind pentru a produce cît mai multe piese necesare reparării tractoarelor, strugurilor stahanovist Mesaroș Iosif, Kles Vasile și muncitorul Unguraru Nistor realizează în medie peste două norme zilnice de lucru.

În cursul lunii ianuarie, muncitorii de la strungărie au confecționat pentru cel de la mola) mai multe mîi buclă) piese peste plan.

Colectivul centrului mecanic S.M.T. din Cluj este hotărît să termine la timp reparările la tractoare.

O nouă întovășire agricolă în comuna Ciutura

ORAOVA (de la corespondentul nostru). — Organizația de bază din satul Drăgoala, care aparține de comuna Ciutura, raionul Craiova, a popularizat în rândurile țărănimii muncitoare realizările obținute de întovășirii din Ciutura, care au recoltat cu 500—700 kg. cereale mai mult la ha, decât țărănimii care au lucrat de unul singur. Agitatorii au stat de vorbă pe îndelete cu țărănimii muncitori, îndemnându-i să se înscrie în întovășiri. Membrii de partid au dat un bun exemplu personal în această privință. Printre primii care s-au înscris în întovășire au fost Constantin Rujan, Ion Pîpercu și Ion Voinea, membri ai biroului organizației de bază. Exemplul lor a fost urmat de mulți alți țărani muncitori din sat. În ziua de 31 ianuarie, cei 21 țărani muncitori din Drăgoala au sărbătorit înfrînțarea întovășirii lor, căreia i-au dat denumirea: „1907”. Țărănimii muncitori întovășirii au unit în tarla 45 hectare teren. Acum, ei se pregătesc pentru campania agricolă de primăvară, reparind plugurile și grapele și pregătind semințele.

Muncă însuflețită pentru îndeplinirea zilnică a sarcinilor de plan

Din diferite centre industriale ale țării ne sosesc știri despre activitatea rodnică pe care o depun în aceste zile — în ciuda greutăților pricinuite de viscol — muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din fabrici și uzine.

În întrecerea socialistă, oamenii muncii din întreprinderi dobîndesc noi și însemnate succese în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1954, pentru îndeplinirea în viață a programului de măsurii economice adoptat de partid și guvern.

Cărbune peste prevederile planului

PETROȘANI (de la corespondentul nostru). — Zăpada s-a așternut din plin peste Valea Jiului. Oamenii răzbat cu greu spre mină. Cu toate acestea, în adîncurile pămîntului minerii n-au încetat o singură clipă lupta pentru a da patriei tot mai mult cărbune. În întrecerea socialistă ei dobîndesc zi de zi succese noi.

La Petrița, minerii din sectorul V — sector frunțaș în întrecerea socialistă — au dat în luna ianuarie 308 tone cărbune peste sarcinile de plan, depășind totodată cu 3,40% planul la lucrările de pregătire.

În luna ianuarie și în primele zile ale acestui luni, numeroase brigăzi aplicînd metodele sovietice de lucru au sporit productivitatea muncii la extracția cărbunelui și la lucrările de pregătire. Brigada condusă de tînărul miner Ion Gross de la

această mină a extras în luna trecută 1039 tone de cărbune peste plan, iar în primele două zile ale acestui luni 30 tone de cărbune în plus. În sectorul III, brigada condusă de minerul Carol Szabo a dat în luna trecută 542 tone de cărbune peste plan. În primele două zile ale lunii februarie, această brigadă a extras aproape 200 tone de cărbune peste sarcinile de plan.

Brigăzile conduse de Haidu Iuliu și Mihal Ștefan de la mina Petrița, Trăian Andrei, Iancu Octavian și Păcurar Valen de la mina Vulcan, Călinean Simion și Bartha Eugen, de la mina Lupeni, Ion Reșcack de la mina Urzicani, precum și alte brigăzi din Valea Jiului, aplicînd metoda graficului cicluc, sint în aceste zile frunțase în întrecerea socialistă.

În luptă pentru sporirea producției de fire

Filatorii de la fabrica de postav „Proletarul”-Bacău desfășoară cu entuziasm, în aceste zile, întrecerea socialistă sub lozincă „Să dăm mai multe fire, prin economisirea materiei prime”. Prim torcătorul Gheorghe S. Fodor a încheiat contracte de întrecere cu torcătorii din celelalte schimburi, angajîndu-se să producă zilnic din materia primă economisită fire din care se pot țese 1,60 metri stofă.

În cursul zilei de 5 februarie graficul întrecerii socialiste din sectorul filaturii înscrisa realizările importante obținute de torcătorii din schimburi prin torcătorul Gheorghe S. Fodor. Astfel, din cantitatea de 1000 kg. materie primă amestec, echivalentă de torcătorii din cele trei schimburi

de la selfactorul 14 au produs 874 kg. fire, în loc de 850 kg. fire cît prevedea planul. Din cantitatea de 24 kg. fire realizate în plus, din aceleași cantitate de materie primă, se pot țese 38 metri stofă.

În întrecerea socialistă pentru realizarea de economii de materie primă, prim torcătorul Gheorghe S. Fodor, Constantin Căpățînă și Dumitru Luca au folosit pînă la capăt varurile de pretori și au redus emiștorii deseurilor de pretori. De asemenea, malsrul Constantin Bufta, precum și dărcătorii Titu Zolci, Elisabeta Vrăneșcu și alții au îngrîjit cu atenție mașinile, trimițind torcătorilor varurile de pretori cu semitor pus pe întreaga suprafață a valului și cu numărul de metri prescriși.

Succesele colectivului fabricii „Drum Nou”-Oradea

ORADEA (de la corespondentul nostru). — În zilele cîta a durat viscolul, muncitorii fabricii „Drum Nou” din Oradea s-au strădui să vină la timp la lucru, pentru a asigura continuitatea producției. Mulți dintre ei au venit chiar cu cîte 5-10 minute mai devreme, pentru a-și organiza, ca de obicei, cît mai bine locul de muncă, în vederea folosirii din plin a timpului de lucru. În aceste zile, în fabrică, producția de șireturi, elastic, dențele și alte bunuri de larg consum s-a desfășurat normal. În secția șireturi, muncitorii, care în luna ianuarie au produs circa 67.300 metri șireturi peste plan, au dobîndit și

în aceste zile realizări de seamă în producție. Printre frunțaișii întrecerii din această secție se numără tov. Etelka Migra care, lucrînd la 28 mașini, a dat luna trecută peste plan 21.775 metri de șireturi.

Și în secția dantele muncitorii și muncitoarele au muncit cu rivă. În această secție, se produc 52 modele de dantele. În luna ianuarie, întreaga secție a produs peste plan 2800 de metri dantele. Lucrînd la 16 mașini deodată muncitoarea Margareta Kocsis realizează, în aceste zile, depășiri simțitoare de plan, îmbunătățind în același timp calitatea produselor.

Duminică în regiunile unde a bîntuit viscolul

Participarea plină de elan a populației la acțiunea pentru normalizarea circulației

În toate regiunile înzăpezite, duminică a fost o zi de muncă îndeplinită pentru normalizarea circulației. Răspundînd chemării comitetelor executive ale sfaturilor populare, sute de mii de cetățeni au lucrat la deszăpezirea șoselelor, străzilor și căilor ferate.

De dimineață, în toate cartierele Capitalei, deputații sfaturilor populare, activiștii ai organizațiilor de partid, ai organizațiilor sindicale și de U.T.M. au mers din casă-n casă, chemînd cetățenii la acțiunea de deszăpezire. În diferite raioane ale Capitalei au participat la lucrările pentru normalizarea circulației aproape 140.000 cetățeni, ceea ce a făcut ca pînă seara să fie deszăpezite circa 1000 străzi în proporție de 70—100%. În zilele din Gara de Est și Gara Filaret, o serie de depozite de lemne, etc. leri au circulat tramvaiele pe 20 jinii; acum se lucrează pentru repunerea în funcțiune a tuturor liniilor de tramvai. Luni și-au reluat circulația tramvaiele 7 și 12 (parțial), iar 8 și 13 pe întregul traseu.

Lucrînd organizat, muncitorii și tehnicienii depozitului de locomotive „Chivu Stoica” au terminat deszăpezirea liniilor de țesere și intrare a locomotivelor în depou; în felul acesta, mecanicii au putut trece la repunerea în funcțiune a locomotivelor. „Abia m-am întors cu un tren personal dola Ploesti — ne spune mecanicul de locomotivă Stoica Anghel — dar sint hotărît să lucrez zi și noapte, de va fi nevoie, pentru a pregătii din nou locomotiva de drum, astfel ca să pot pleca din nou în țară”.

Pe strada Sevastopol, 28 muncitorii de la I.T.B., soferii însoțatori, manipulanții, în căruța zăpada în autocamioane spre a deszăpezii linia tramvalului. „Îndată după viscol am lucrat cu lopata la desfundatul străzilor — spune soferul Pașchia Alexe — dar cum s-a făcut drum prin nămeți, m-am urcat din nou la volan. Așa am ajutat cu mașina la aprovizionare, la carutul zăpezii, la transportul uneltelor echipel de deszăpezire. Și acum cînd mă uit ce mai nămeți am lăruit noi doar în cierva zile, tare mă bucur că o pîrticică din toate acestea se dărește și muncii mele”.

Înăci de dimineață, în incinta fabricii „Industria Bumbacului A” un mare număr de muncitori, tehnicieni și funcționari au lucrat la deszăpezire. În același timp, agitatorii Ing. Eugen Lang, Al. Pricop și alții au mobilizat cetățenii de pe str. Mărginilor și Grîulul la deszăpezirea drumului spre centrul de pîne și spre o unitate a unei cooperative de consum.

Ieri, ofițeri ai Academiei Militare Politice „Gh. Gheorghiu-Dej” au lucrat la deszăpezirea Gării Filaret. Cu vagoane plat-forme ei au transportat zăpada care bloca linia de cale ferată astfel că s-a putut pune în funcțiune traseul pînă la Abator.

Datorită muncii neobosite a lucrătorilor din comerț, se îmbunătățește treptat aprovizionarea populației. În cursul zilei de

La Palatul Cultural din Tg. Mureș

În inima orașului Tg. Mureș se află o clădire impunătoare cu zeci de săli. Locul cîntăci se mîndrește pe bună dreptate cu această podobă a orașului, pe care au denumit-o Palatul Cultural.

În sălile Palatului Cultural din Tg. Mureș se desfășoară zi de zi o multitudine de activități artistice și culturale. În cîteva săli de la etajele II și III se află școala medle de arte plastice. Sub îndrumarea a 10 profesori de specialitate, 65 elevi își însușesc cunoștințele în domeniul sculpturii, picturii și graficiei. În alte 8 săli funcționează școala medle și elenarță de muzică. Aci, 145 elevi învață să cînte la pian, vioară, violoncel etc.

Alți 527 elevi urmează cursurile școlii populare de artă. Cei 20 profesori ai acestei școlii predau lecții de canto, vioară, pian etc. Secția de coregrafie a școlii cuprinde 5 clase în care 140 elevi urmează cursurile de balet, iar 66 elevi urmează cursurile de dans ritmic.

În alte săli mari dela etajul II își desfășoară activitatea biblioteca înzestrată cu peste 90.000 volume.

Cea mai mare sală a Palatului Cultural din Tg. Mureș este destinată Teatrului Secesec de Stat, creație a regimului nostru democrat-popular.

În slujba sănătății oamenilor muncii

Anul trecut a luat ființă în cadrul spitalului înființat din Tîrnăveni un centru de recoltare și conservare a singelui. Acest centru este deservit de trei medici și două surori. Tov. dr. R. Batke, medicul șef, se străduiește ca centrul să funcționeze în bune condițiuni. Numeroși oameni ai muncii care au suferit de pe urma unor boli au primit ajutor la timp prin transfuziile făcute de medicii acestui colectiv.

Elisabeta Iomăruș din satul Dala-Medias, care a avut o hemoragie, și-a recăpătat sănătatea în urma transfuziilor de singe și a tratamentului primit la acest spital.

Colectivul centrului a dat dovadă în munca sa de multă grijă față de sănătatea oamenilor muncii. Anul trecut ei au făcut 745 transfuzii de singe, care, de cele mai multe ori, au însemnat salvarea unor vieți omenești.

Gala filmului coreean „Cercetași”

Cu prilejul zilei Armatei Populare Coreene, Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea a organizat luni seara în sala cinematografului „Maxim Gorki” din Capitala Gala filmului coreean „Cercetași”.

La spectacol au asistat numeroși oameni ai muncii, artiști și culturi, militari ai Forțelor noastre Armate, studenți de peste hotare care studiază în țara noastră. (Agerpres)



Răspundînd cu elan patriotic apelului Comitetului Executiv al Sfatului Popular al Capitalei, numeroși cetățeni din București au luat parte duminică la acțiunea de deszăpezire a străzilor și liniilor de tramvai. ÎN CLUȘEU: Un grup de cetățeni muncind voluntar la deszăpezirea străzilor Kiev din cartierul Grivița Roșie.

Stagiune teatrală permanentă pe șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin”

BACAU (de la corespondentul nostru). Direcția Teatrului de Stat din Bacău a încheiat un contract cu conducerea șantierului hidrocentralei „V. I. Lenin” din Bicaz prin care se prevede deschiderea unei stagiuni teatrale permanente pe acest șantier.

trului. Printre primele spectacole ce urmează a fi prezentate constructorilor hidrocentralei se numără piesele „30 de arginți” de Howard Fast, „Vocea Americii” de Boris Lavrentev și „Sluga la dotă-pînă” de Carlo Goldoni. De curînd, colectivul de actori al teatrului de stat a prezentat în fața constructorilor piesa „30 de arginți”.

Asfel, la Dodeni, Stejaru și Bicaz vor fi prezentate spectacole din repertoriul tea-

La ordinea zilei

SEMINARIILE RECAPITULATIVE ALE CURSURILOR POPULARE DE LIMBA RUSA

Învățământul popular de limba rusă organizat de A.R.L.U.S. a căpatat în tara noastră amploarea și caracterul unei largi mișcări de masă...

In aceste ane școlare cursurile populare de limba rusă au fost pregătite și organizate mai temeinic decât în anul școlar trecut...

La cursurile populare de limba rusă se organizează în prezent seminariile recapitulative care au oareșor dură pină la 1 martie...

Deoarece cursurile de limba rusă au fost organizate în prezent seminariile recapitulative să se desfășoare în cele mai bune condiții...

Deoarece cursurile de limba rusă au fost organizate în prezent seminariile recapitulative să se desfășoare în cele mai bune condiții...

Deoarece cursurile de limba rusă au fost organizate în prezent seminariile recapitulative să se desfășoare în cele mai bune condiții...

O fabrică în care s-a cuibărit risipa

Printre fabricile construite în ultimii ani de către statul nostru democrat-popular, în vederea unei mai bune aprovizionări a populației...

Prin urmare, această fabrică este înzestrată cu utilaj modern, precum și cu instalații speciale pentru fabricarea pastei de toamnă...

Curtea fabricii are aspectul unui maldan în care despesc din plin gunoarele. Din loc în loc grămăzile de resturi de zeczavaluri și de conserve bombate...

În sala grupului de spalare și păstrare a cutiilor de marmeladă, se întind o mare răspadă de conserve și alea o gramadă de borcane...

O serie de probleme ca, de pildă, stivuirea butoalelor din curtea fabricii, recuperarea borcanelor etc.

gospodăresc, mai mult simț de răspundere față de avutul obștesc. Directorul întreprinderii „Zagna-Vădeni”...

Directia generală a conservelor din Ministerul Industriei Alimentare (director lov. Gh. Popescu) cu toate că cunoaște situația de la această fabrică...

O mare răspundere poartă organizația de partid a întreprinderii. Broiul organizației de bază a neglijat și continuă să neglijeze munca politică de masă...

Secretaria organizației U.T.M., mlastra de fabricație Ioana Viștie, nu este nici ea un exemplu pozitiv în lupta pentru economie...

E. STOICA

SCRISORI CATRE „SCINTEIA”

De ce au stat nefolosite aparate pretioase de laborator?

Regimul de democrație populară dă o atenție deosebită dezvoltării științei în patria noastră. Sume din ce în ce mai însemnate sînt repartizate...

Printre institutele care au mențrea de a contribuiri din plin la ocolirea sănătății oamenilor...

Grila statului nostru pentru dezvoltarea științei și activității științifice s-a manifestat în nenumărate rânduri. Numai în ultima vreme...

Am primit aceste aparate cu un sentiment de justificată mîndrie și ne-am bucurat mult. Cînd le-am scos însă din lăzi și ne-am apucat să le fixăm la locul lor...

La balanța analitică electrică de mare precizie seria oxenelor (cutite, platină, etc.) nu corespundea seriei balantei...

În sfîrșit, potențiometrul, în afară de faptul că a sosit cu electroada de sticlă spartă...

Din cercetările noastre a reieșit că aceste aparate înalte de a fi fost expediate Institutului nostru...

După verificarea lor, aparatele noastre, împreună cu altele, au fost preluate de Centrul de cercetări de fizică și chimie...

Se cuvine ca Ministerul Sănătății să cerceteze cu toată seriozitatea problema primirii și expedierii de către Centrul nostru...

În numele colectivului de blocmîștri din secția purificării și concentrării de seruri...

I. FLECHNER

INFORMAȚII

Casa de Economii și Consumaționali aduce la cunoștința depunătorilor pe librete de economii cu dobîndă...

Detinatorii de librete de economii cu dobîndă trebuie să se prezinte la sucursalele raionale C.E.C., de care depind unțările care le-au emis libretul...

Din munca delegatelor de femei din regiunea Cluj

Delegatele de femei din regiunea Cluj desfășoară o muncă susținută de mobilitate a masei de femei în diferite acțiuni de interes obștesc.

Asfel, delegatele din comuna Iernut, raionul Luduș, au mobilitizat multe femei, care au ajutat la transportul cîrămizilor necesare...

Prin schimbările organizate în orașul Blăria, comisa de femei a reușit să stringă 3000 lei, sumă cu care au cumpărat diferite obiecte și jucării pentru casa copilor.

Din fondurile obținute prin manifestările artistico-culturale organizate în acest scop, la Dej, s-a instalat o conductă de apă...

În cartierul Irlis din Cluj, președinta adunării delegatelor a organizat, de asemenea, cu sprijinul delegatelor, diferite sercuri...

Din experiența crescătorilor de animale fruntași

Să aplicăm metodele înaintate în creșterea și îngrișarea porcilor!

Legea privilegiantă a măsurilor pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anul 1954-1956 pune în fața întreprinderilor de creștere și îngrișare a animalelor sarcini de mare însemnătate.

Îndeplinirea acestor sarcini va aduce o contribuție puternică la îmbunătățirea aprovizionării populației muncitorești de la orașe și sate cu carne și grăsimi...

Muncitorii și tehnicienii din întreprinderea de creștere și îngrișare a porcilor din comuna Crevedia, raionul Răcari, regiunea București...

La început, untelea noastră erau slab dezvoltate. Aveam porci din toate rasele și de diferite coteluri.

Aveam greutate și în privința asigurării animalelor cu furaje și concentrate, la care se mai adăoga și lipsa de îngrijiri. Pentru ca muncă să meargă bine...

Conducerea întreprinderii a hotărît crearea unei ferme puternice pentru creșterea porcilor. Muncitorii și tehnicienii au pus la baza muncii lor știința micriștinării...

Prima noastră grijă a fost asigurarea unei puternice baze furajere. În acest scop s-a organizat convecul verde, care să satisfacă pînă în cea mai mare măsură...

GEORGHE MARIN Inginer zootehnician

Întreprinderea de creștere și îngrișare a porcilor din Crevedia, regiunea București

slab dezvoltată să sugă din sfîrcurile anterioare ale scroafelor, care au mai mult lapte. Dacă scroafa a fătat mai mulți purceli...

Prin urmare, stimularea producției de lapte, am introdus în hrana scroafelor pe lingă rația obișnuită de concentrate, o cantitate de 6-8 kg. de sucuente...

Îngrijirea porcilor

Experiența noastră confirmă faptul că rezultatele bune în creșterea și îngrișarea porcilor sînt condiționate de felul cum sînt hrăniți și îngriși purcelii...

Începînd din a cincea zi de la fătare, purcelii primesc, ca hrană suplimentară, furaje concentrate și săruri minerale.

Purcelii fătării toamnei sînt adeseori într-o stare anemică. Pentru a preveni asta, o bună măsură este să se introducă în hrana purcelilor...

mențară, se așoază pe sortimente: sare, cretă furajeră, făină de oase, precum și pămînt roșu, cărbune vegetal și turba.

Folosirea turbei în alimentația porcilor are o mare importanță. La începutul lunii octombrie 1953, doctorul veterinar al crescătoriei Crevedia, Giromoneanu, a introdus în mod experimental turba...

În urma analizei parțiale făcute de către Institutul de Cercetări Zootehnice s-a constatat că această turba conține între 9-14 la sută proteină brută...

În urma analizei făcute unei probe de pămînt roșu, s-a constatat că acest pămînt conține între 3,14-3,98% fier, 0,662 - 0,754% oxid de calciu și 17,5-21,5 miligrame cupru la kg.

Înțărcarea porcilor se face treptat și durează cîteva zile. Noi înțărcaem purcelii la vîrsta de 2 luni.

Sănătatea porcilor, mai ales a tineretului, depinde, în mare parte, de felul cum sînt asigurate condițiile de zootehnie.

Purcelii dinți înțărcați de 3 ori pe zi. Furajele se dau sub formă de terci gros. Spre sfîrșitul perioadei de înțărcaere...

Note bibliografice

Un valoros roman istoric

„Zilele zbucumate ale anului 1812. Vitejii soldați ruși, zdrobind ostiile invadatoare ale lui Napoleon Bonaparte...

Romanul istoric „Fiii credincioși ai Rusiei” valoros creat de scriitorul sovietic Lev Vîșniakov și Nikulin distins cu Premiul Stalin pe anul 1951.

„Autori”, care în perioada imediat următoare victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a luat parte la lupta dusă de ținutul sît socialist împotriva...

„Fili credincioși ai Rusiei”, cititorii cunoscut mai îndepărtate o seamă de evenimente istorice, află amănunte interesante din activitatea diplomatică a unor conducători politici ai vremii...

„Închinat „fililor credincioși ai Rusiei”, care dealungul veacurilor au aprăut cu prețul unor grele sacrificii pămîntul patriei lor împotriva cuceritorilor...

F. DINULESCU

Cooperativele din raionul Brăila nu sprijină pregătirile pentru primăvară

BRAILA (de la corespondentul nostru). Cooperativa din comuna Scorțaru Vechi n-are în depozit cărbuni de forjă, nici fier lat pentru șine de căruțe...

Nu numai cooperativa din comuna Scorțaru Vechi nu este aprovizionată cu cele necesare pentru compania agricolă de primăvară. La Măxineni, Rîmnicului și aite comune...

perativelor 5.000 kg. fier lat, pentru șine de căruțe. De asemenea multă neglijență manifestă conducerea Ununii în ceea ce privește aprovizionarea cooperativelor cu furajele și solțiile necesare...

Neînfrizată, toate cooperativele din raionul Brăila trebuie să fie aprovizionate cu materialele necesare, că să poată sprijini efectiv pregătirile de primăvară. Este necesar un serios control asupra felului în care Uniunea raională a cooperativei...

de diferite coteluri. Pentru ca muncă să meargă bine era necesar ca personalul întreprinderii — începînd de la ingrijitori și terminînd cu directorul — să cunoască meseria creșterii și îngrișării porcilor...

Întreținerea acestor sarcini va aduce o contribuție puternică la îmbunătățirea aprovizionării populației muncitorești de la orașe și sate cu carne și grăsimi și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime necesare...

VIAȚA DE PARTID

Fiecarui comunist — o sarcină concretă

— Răspuns la întrebarea unui cititor —

În munca organizației noastre de bază a existat o perioadă în care unii membri...

Într-o scrisoare adresată redacției ziarului nostru...

Cum trebuie organizată de bază și biroul ei să repartizeze comunistii...

Pentru a da un răspuns cât mai concret tovarășului Coman...

Acastă organizație de bază, reprezentând membrii de partid...

În prezent, domeniul principal și cel mai larg pentru folosirea energiei...

Asfel, într-una din adunările organizației de bază...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Adunarea organizației de bază a dat cântărețului...

Membrii și candidații de partid care au luat cuvântul...

Membrii biroului organizației noastre de bază...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Biroul organizației de bază a trasat organizației...

Într-un timp, secția prese mecanice din fabrica noastră...

Manifestări sportive

Intilnirea internațională prietenească dintre echipele de lupte clasice...

Un mare număr de spectatori a asistat duminică...

Cu acest prilej luptătorii sovietici au demonstrat...

Luptătorii A. Bardubahin, A. Abramov, I. Telkov...

Sportivii sovietici vor susține în zilele următoare...

Campionatul de patinaj viteză al R.P.R.

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Tinara patinoare Gizi Kahane (Dinamo-București)...

Pe patinoarul de la Miercurea Ciuc s-au încheiat...

Apelul participanților la Consfătuirea unională a lucrătorilor din sovhozuri din U.R.S.S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Presa sovietică publică apelul...

Participanții la consfătuirea care a fost convocată...

La apel se subliniază că sovhozurile revin un mare rol...

Este necesar să se realizeze un mare program de construcție...

În 1954, sovhozurile vor trebui să pună în valoare...

„Izvestia” despre concerte date la Moscova de artiștii din R.P.R.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Ziarul „Izvestia”...

„Izvestia” publică o cronică muzicală semnată de I. Martynov...

Locuitorii din Moscova, se spune în cronică, au manifestat...

Profesorul Constantin Silvestri s-a dovedit un strălucit...

C. Silvestri s-a manifestat la Moscova în calitate de compozitor...

În cursul zilei de duminică un lot de echipe române...

Sosirea delegației artiștilor români care a vizitat Uniunea Sovietică

Duminică după amiază a sosit în Capitală delegația...

Lucrurile nu stau cel mai bine nici în privința...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

În prezent oamenii muncii din țările de democrație...

Interesele construcției socialiste au în vedere...

Comunicatul Direcției Centrale de Statistică...

Puternicul avânt al economiei țărilor din lagărul socialist

obiectelor de consum popular. În 1953 a sporit considerabil producția...

În etapa actuală a construcției comuniste în U.R.S.S., veriga principală...

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice îndrumă energia necesară...

Industria socialistă a Uniunii Sovietice se dezvoltă în ritm vertiginos...

Hotărârile sesiunii a V-a a Sovietului Suprem al U.R.S.S....

Unirea Sovietică, credincioasă politicii

Articol de fond apărut în „PENTRU PAȚE TRĂINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ”, Nr. 6 (274).

